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Регистрацията на нов потребител се извършва от менюто „СТУДЕНТИ“, подменю 

„РЕГИСТРАЦИЯ НА СТУДЕНТ“.  

Информация за студентите, които могат да участват в проект „От висше образование към 

заетост“ може да бъде открита в меню „СТУДЕНТИ“, подменю „ИНФОРМАЦИЯ ЗА 

СТУДЕНТА“ 

 

 

Студентът трябва да посочи за какъв вид практическо обучение се регистрира: за 

студентска практика или за апробиране на дуално обучение. 

 

 

1. РЕГИСТРАЦИЯ НА СТУДЕНТ ЗА УЧАСТИЕ В СТУДЕНТСКА ПРАКТИКА 

За да се регистрира за участие в студентска практика, студентът избира от полето за вид 

практическо обучение „СТУДЕНТСКА ПРАКТИКА“, след което посочва 

ЕГН/ЛЧН/ЛИН (в зависимост от неговото гражданство или статут на постоянно или 
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временно пребиваващ чужденец) и въвежда Факултетен номер/Единен академичен 

номер. След това кликва върху бутона „ПРОДЪЛЖИ“. 

Регистриращият се студент трябва да постави отметка пред „Не съм робот“. 

 

ВНИМАНИЕ! Всички студенти, които не знаят своя Единен академичен номер 

(ЕАН), могат да направят справка в Регистъра на всички действащи, прекъснали 

и завършили студенти и докторанти (поддържан от Националния център за 

информация и документация), на следния интернет адрес: 

https://students.nacid.bg/rdpzsd. 

 

 

 

ВНИМАНИЕ! Студентите, обучаващи се в: 

1)  Национален военен университет „Васил Левски“ - Велико Търново 

2)  Театрален колеж „Любен Гройс“ - София 

3)  Академия на министерството на вътрешните работи - София 

4)  Американски университет в България - Благоевград 

https://students.nacid.bg/rdpzsd
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5)  Европейски политехнически университет – Перник 

6)  Колеж по туризъм – Благоевград 

7)  Висше военновъздушно училище – Долна Митрополия  

няма да могат да се регистрират и да вземат участие в проект „От висше 

образование към заетост“. Причината за това е, че изброените висши училища не 

са заявили желание да участват в проекта. 

Ако студент от горепосочените висши училища опита да се регистрира в 

информационната система по проекта, въвеждайки данните си, системата ще 

изведе съобщение: Висшето училище, в което се обучавате, не участва в проект 

„От висше образование към заетост“. 

 

 

 

В случай че регистриращият се студент въведе грешен факултетен/единен академичен 

номер или Единен граждански номер/Личен номер на чужденец, системата извежда 

съобщение, с което показва на регистриращото се лице, че е допусната грешка при 

вписването на данните. Подобна грешка системата може да изведе и когато студентът не 

фигурира в Регистъра на всички действащи, прекъснали и завършили студенти и 

докторанти. 
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При коректно въведени данни, системата извършва справка с базите данни в Регистъра 

на всички действащи, прекъснали и завършили студенти и докторанти (поддържан от 

Националния център за информация и документация), и при съвпадение показва 

наличните за съответния студент данни.  

Възможно е даден студент да се обучава в повече от една специалност и това да е налично 

като информация в Регистъра. В този случай, системата извежда списък на 

специалностите и студентът посочва с коя специалност ще се регистрира за участие в 

студентска практика: 

 

https://students.nacid.bg/rdpzsd
https://students.nacid.bg/rdpzsd
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ВНИМАНИЕ! Списъкът съдържа всички записи на специалности, които са 

налични за студента в  Регистъра на всички действащи, прекъснали и завършили 

студенти и докторанти. Възможно е статутът на студентът при обучението по някоя 

от специалностите да не е „Действащ“. По този начин студентът не може да участва 

с тази специалност в студентска практика и системата индикира това. 

 

 

Това съобщение се извежда и когато студентът се обучава по една специалност, но 

студентският му статус в Регистъра не е „Действащ“, т.е. когато статусът на студента е 

някой измежду следните: „Прекъснал“, „Приключил“, „В процес на дипломиране“, 

„Дипломиран“. В случай, че студентът се обучава по една специалност, той очевидно 

няма да може да се регистрира за участие в студентска практика. В случай, че студентът 

се обучава по повече от една специалност и първоначалният му избор е свързан със 

специалност, с която в Регистъра той не се води действащ студент, той може да повтори 

процедурата и да избере друга специалност, по която в момента е действащ. 

Ако студентът въведе данни (респ. и избере при наличен избор) специалност, с която в 

Регистъра се води действащ, системата ще допусне този студент да се регистрира и ще 

изведе на екрана следната форма: 
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От студента се изисква да въведе потребителски данни за вход (електронна поща), да 

попълни декларация за информираност и да постави отметка пред „Не съм робот“. 

При въвеждане на всички изискуеми данни и кликване върху бутона “ПРОДЪЛЖИ“ на 

екрана ще се зареди следният надпис: 

 

На посочената електронна поща системата изпраща автоматизирано писмо с линк за 

активиране на акаунта. 

ВНИМАНИЕ! Всяка регистрация подлежи на допълнително активиране! Ако 

регистрацията на студента не бъде активирана до 168 часа, тя автоматично ще бъде 

изтрита! 
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При активиране на линка, на екрана ще се зареди форма за довършване на регистрацията 

на студента. Във формата студентът трябва да посочи парола за достъп и да повтори 

паролата. Избраната парола за достъп трябва да отговаря на изискванията за сложност, 

посочени на екрана. 

 

 

С коректното попълване на всичките необходими данни, системата ще активира профила 

на студента и ще го препрати към съдържанието на неговия профил. 
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Възможно е системата на проекта да откаже да създаде регистрация на даден студент с 

оглед правилата за допустимост до участие. По-долу са представени някои от основните 

причини за подобен отказ: 

 

1) При достигнат лимит на броя на регистрациите, отговарящ на общия брой 

студентски практики, които студентът може да проведе по проекта със своята 

образователно-квалификационна степен и специалност 

 

ВНИМАНИЕ! 

Един студент може да премине през студентска практика в рамките на проекта, 

както следва: 

- Не повече от три студентски практики в рамките на периода на изпълнение на 

проекта, но не повече от една практика за академична година; 

В случай, че студент има направени вече три регистрации, системата ще откаже 

последваща със следното съобщение: „Регистрацията Ви е отказана. Имате 3 

регистрации за студентска практика по Програма „Образование“ 

- Студентите, които се обучават за придобиване на образователно-

квалификационна степен (ОКС) „бакалавър“ и за ОКС „магистър“ след бакалавър 

се допуска да преминат не повече от една студентска практика за съответната ОКС 

по дадената специалност; 

В случай, че студент има право на едно участие в студентска практика и е направил 

вече една регистрация със съответната ОКС и специалност, при опит за създаване 

нова (втора) регистрация, системата ще откаже регистрацията и ще изведе 

следното съобщение: „Регистрацията Ви е отказана. Студентите, които се 

обучават за придобиване на образователно-квалификационна степен „бакалавър“ и 

за образователно-квалификационна степен „магистър“ след бакалавър се допуска да 

преминат не повече от една студентска практика за съответната образователно-

квалификационна степен по дадената специалност.“ 

- Студентите, които се обучават за придобиване на ОКС "магистър" след средно 

образование могат да преминат не повече от две студентски практики по дадената 

специалност. 

В случай, че студент има право на две студентски практики по дадена специалност 

и е направил вече две регистрации с тази специалност, при опит за създаване на 

нова (трета) регистрация със специалността, системата ще откаже тази 
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регистрация и ще изведе следното съобщение: „Имате създаде две регистрации за 

провеждане на студентска практика със специалност „……………“. 

Регистрацията Ви е отказана. Студентите, които се обучават за придобиване на 

образователно-квалификационна „магистър“ след средно образование могат да 

преминат не повече от две студентски практики по дадената специалност.“ 

 

2) При прекратяване на предходно обучение на студент поради виновно неизпълнение 

на задълженията 

ВНИМАНИЕ! Когато студентска практика на студент е прекратена поради 

виновно неизпълнение на задълженията му с едностранно писмено волеизявление 

на висшето училище, сигнализирано писмено от: обучаващата организация, 

ментора, академичния наставник, екипа на висшето училище по проекта, екипа за 

организация и управление на проекта (ЕОУП), фирмата, осъществяваща 

мониторинг на практическите обучения и/или друг контролиращ орган, студентът 

губи изцяло право на участие за съответната образователно-квалификационна 

степен и специалност.  

В този случай, ако студентът направи опит за повторна регистрация със същата 

специалност и образователно-квалификационна степен, системата ще откаже 

регистрация и ще изведе съобщение: „Студентът има прекратен договор по негова 

вина и не може да участва в проекта с избраната специалност и образователно-

квалификационна степен“ 

 

3) При нестартирала все още академична година за целите на изпълнението на 

проекта 

ВНИМАНИЕ! Студентските практики се организират в академични години. За 

целите на проекта всяка академична година започва на 1 ноември и приключва на 

31 октомври на следващата календарна година. Студентска практика, която е 

започнала в една академична година и приключва в следваща, се счита за 

проведена в академичната година, в която е започнала. 

Студент, който е новоприет в ОКС „бакалавър“, ОКС „магистър“ (след средно 

образование) или ОКС „магистър“ (след завършен бакалавър), може да се включи 

в проекта след началото на академичната година, която съгласно условията на 

проекта стартира на 1 ноември (напр. академичната 2025/2026 г. за целите на 
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проекта стартира на 01.11.2025 г. и продължава до 31.10.2026 г.). В случай, че 

студентът опита да се регистрира преди тази дата, системата ще откаже 

регистрацията със следната причина: „Студентите, които се обучават за 

придобиване на образователно-квалификационна степен „бакалавър“, 

образователно-квалификационна степен „магистър“ след средно образование и за 

образователно-квалификационна степен „магистър“ след бакалавър се допуска да се 

включат в студентска практика след 1.11….“ 

 

 

2. РЕГИСТРАЦИЯ НА СТУДЕНТ ЗА УЧАСТИЕ В АПРОБИРАНЕ НА ДУАЛНО 

ОБУЧЕНИЕ 

Описанието на регистрационния модул за участие в апробиране на дуално обучение ще 

бъде направено непосредствено преди пускането на системния модул в действие! 

 


